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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИКЛАДАННЯ ФІЗИКИ В ТЕХНІЧНОМУ ВУЗІ

С.Н.Федосов

Фізика - це область знань, яка складна для вивчення, одна з тих дисцип-
лін, які формують наукове мислення. Неувага до неї неминуче призведе до
того, що з’явиться покоління легковагих інженерів, які не навчені серйозно
думати. Фізика - хороший тренажер для технічного розуму, тим більше мо-
лодого. У скороченого курсу фізики, адаптованого до прикладних задач, пов-
ністю зникає світоглядний підтекст. Наукове сприйняття навколишнього сві-
ту втрачає свою пріоритетність. Створюються передумови для антинаукових
утопій, містики, шарлатанства. Фізика, без знання основ якої немислиме аде-
кватне сприйняття навколишнього світу людиною, є природною частиною
загальнолюдської культури, свідоме руйнування цього пласта культури не-
минуче породить неповноцінне суспільство.

Інформація, яка використовується при аналізі та проектуванні змісту на-
вчання, є , як правило, слабоформалізуємою. У зв’язку з цим для її збору та
ефективної обробки повинна бути розроблена адаптована до завдань дослі-
дження цілісна сукупність взаємодіючих методів, що забезпечують раціона-
льне, обґрунтоване вдосконалення змісту курсу фізики для конкретного на-
прямку інженерної підготовки.

На етапі формування сукупності найбільш істотних базових понять,
принципів, законів, закономірностей, методів, алгоритмів оперування цими
поняттями нами, виходячи з внутрішньої логіки дисципліни, світоглядних
аспектів і потреб професійно орієнтованих курсів були виділені елементи ло-
гіко-ієрархічної структури курсу загальної фізики для технічних напрямів пі-
дготовки.

Були отримані оцінки значущості професійно орієнтованих і базових
елементів змісту курсу фізики, встановлена статистична узгодженість емпі-
ричних розподілів між групами респондентів за критеріями Колмогорова -
Смирнова і Манна - Уїтні на рівні значущості α = 0,05, які дозволили більш
коректно визначити максимальну і середню оцінки і стандартне відхилення s.
З урахуванням розкиду відхилень від середнього вдалося виділити підмно-
жини найбільших оцінок max - s і max - 2s .

Ці дані дозволяють порівнювати значимість виділених тем з частотою їх
використання, яка відображає важливість цих елементів змісту для адекват-
ного сприйняття, розуміння і засвоєння навчального матеріалу. Диференціа-
ція тем курсу фізики дозволяє при розробці робочої програми обґрунтовано
планувати підвищений час для їх вивчення і пред’являти більш високий рі-
вень вимог до засвоєння навчального матеріалу.

Запропоновані підходи, методи і отримані результати можуть бути вихід-
ною, орієнтовною, об’єктивною основою для проектування, оптимізації, вдо-
сконалення змісту дисципліни «Фізика » у складі основних освітніх програм,
орієнтованих на компетентнісну модель випускника технічного вузу.
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